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ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΣΕ 
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΕΙΣ

 Από το τρίτο έτος σπουδών τα μαθήματα διαρθρώνονται στις εξής τρεις κατευθύνσεις

o Κατεύθυνση 1: Οικονομική Πολιτική και Ανάπτυξη

o Κατεύθυνση 2: Χρηματοοικονομική και Επενδύσεις

o Κατεύθυνση 3: Οικονομικά των Επιχειρήσεων και των Αγορών

 Μπορείτε

o είτε να επιλέξετε μία από τις τρεις κατευθύνσεις

o είτε να μην επιλέξετε καμία κατεύθυνση

 Προκειμένου να επιλέξετε μία κατεύθυνση, θα πρέπει να εξεταστείτε με επιτυχία σε τουλάχιστον 

6 μαθήματα της συγκεκριμένης κατεύθυνσης. Στην περίπτωση αυτή, η κατεύθυνση 

αναγράφεται στην αναλυτική σας βαθμολογία. 

 Σε περίπτωση που έχετε εξεταστεί με επιτυχία σε τουλάχιστον 6 μαθήματα από δύο 

διαφορετικές κατευθύνσεις, δηλώνετε εγγράφως στη Γραμματεία την κατεύθυνση που 

επιθυμείτε να αναγράφεται στην αναλυτική σας βαθμολογία.



ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΑΝΑ ΕΞΑΜΗΝΟ

Σε κάθε εξάμηνο αντιστοιχούν 30 διδακτικές μονάδες ECTS και 180 ώρες φόρτου εργασίας. 

 Εξάμηνο 1ο 6 υποχρεωτικά μαθήματα

 Εξάμηνο 2ο 6 υποχρεωτικά μαθήματα

 Εξάμηνο 3ο 5 υποχρεωτικά μαθήματα και 1 επιλογής

 Εξάμηνο 4ο 4 υποχρεωτικά μαθήματα και 2 επιλογής

 Εξάμηνο 5ο 1 υποχρεωτικό μάθημα, τουλάχιστον 2 κατεύθυνσης και 2 επιπλέον 
κατεύθυνσης ή/και επιλογής

 Εξάμηνο 6ο 1 υποχρεωτικό μάθημα, τουλάχιστον 2 κατεύθυνσης και 2 επιπλέον 
κατεύθυνσης ή/και επιλογής

 Εξάμηνο 7ο 5 μαθήματα κατεύθυνσης ή/και επιλογής 

 Εξάμηνο 8ο 5 μαθήματα κατεύθυνσης ή/και επιλογή



TI ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΡΟΣΕΞΤΕ

 Στο 3ο και 4ο έτος δηλώνετε υποχρεωτικά 5 μαθήματα ανά εξάμηνο (30 ECTS).

 Συνολικά στο 3ο και 4ο έτος πρέπει να δηλώσετε τουλάχιστον 6 μαθήματα 
κατεύθυνσης και μέχρι 12 μαθήματα επιλογής 3ου και 4ου έτους.

 Τα 4 μαθήματα κατεύθυνσης δηλώνονται υποχρεωτικά στο 3ο έτος.

 Μπορείτε να επιλέξτε όσα μαθήματα κατεύθυνσης επιθυμείτε από 
οποιαδήποτε κατεύθυνση (κατ’ ελάχιστο όμως 6). 

 Στο 2ο έτος επιλέγετε μόνο από τα διαθέσιμα μαθήματα επιλογής των 
συγκεκριμένων εξαμήνων

 Στο 3ο και 4ο έτος επιλέγετε από τα διαθέσιμα μαθήματα επιλογής των 
συγεκριμένων εξαμήνων. 



ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

 Για τα μαθήματα Οικονομετρία Ι και Οικονομετρία ΙΙ προαπαιτούμενα είναι οι 
φοιτητές/τριες να έχουν εξεταστεί με επιτυχία στα μαθήματα Στατιστική Ι και 
Στατιστική ΙΙ.



ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ

 Η πτυχιακή εργασία εντάσσεται στα μαθήματα επιλογής. 

 Για να τη δηλώσετε ως μάθημα επιλογής πρέπει να ισχύουν οι εξής 
προϋποθέσεις: 

oνα βρίσκεστε στο 8ο εξάμηνο φοίτησης ή μεγαλύτερο, 

oνα έχετε εξεταστεί με επιτυχία σε όλα τα υποχρεωτικά μαθήματα, 

oνα έχετε λιγότερο από 7 μαθήματα για τη λήψη πτυχίου (συμπεριλαμβάνονται και τα 
μαθήματα του 8ου εξαμήνου). 

 Στη σελίδα του τμήματος θα βρείτε τον οδηγό εκπόνησης της πτυχιακής 
εργασίας.



ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΛΗΨΗ ΠΤΥΧΙΟΥ 

 Για την επιτυχή ολοκλήρωση των σπουδών και τη λήψη πτυχίου θα πρέπει να έχετε 
εξεταστεί με επιτυχία σε 

 44 μαθήματα που συμπληρώνουν συνολικά τουλάχιστον 240 μονάδες ECTS. 

 23 υποχρεωτικά μαθήματα, 

 3 μαθήματα επιλογής 2ου έτους,

 τουλάχιστον 6 μαθήματα κατεύθυνσης συνολικά.



ΒΑΘΜΟΣ ΠΤΥΧΙΟΥ

 Ο βαθμός πτυχίου υπολογίζεται ως σταθμισμένος μέσος όρος της βαθμολογίας σε όλα 
τα μαθήματα, όπου οι σταθμίσεις υπολογίζονται με βάση τα ECTS του κάθε μαθήματος. 

 Βαθμός πτυχίου= ∑ (𝛣𝛼𝜃𝜇ό𝜍𝑖 ∗
𝐸𝐶𝑇𝑆𝑖

 𝑖=1
𝑁 𝐸𝐶𝑇𝑆𝑖

)

όπου ECTSi και Βαθμόςi είναι τα ECTS και η βαθμολογία του κάθε μαθήματος και Ν είναι 
το πλήθος των μαθημάτων.

 Εφόσον έχετε επιτύχει σε μαθήματα συνολικού βάρους μεγαλύτερου των 240 μονάδων 
ECTS, μπορεί να επιλέξετε ποια από αυτά θα ληφθούν υπόψη για τον υπολογισμό του 
βαθμού πτυχίου (με δήλωση σας στη γραμματεία), με την προϋπόθεση να τηρούνται οι 
υποχρεώσεις για τη λήψη πτυχίου.

 Τα επιπλέον μαθήματα στα οποία έχετε επιτύχει αναγράφονται στην αναλυτική 
βαθμολογία



ΑΝΑΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

 Μπορείτε να κάνετε αναβαθμολόγηση σε 3 μαθήματα που έχετε εξεταστεί με 
επιτυχία.

 Δεν δηλώνετε ξανά τα μαθήματα αυτά, αλλά υποβάλλετε αίτηση στη 
Γραμματεία μέχρι το τέλος του εαρινού εξαμήνου (δηλαδή μέχρι την τελευταία 
μέρα των μαθημάτων) και ενημερώνετε για τα μαθήματα στα οποία επιθυμείτε 
να αναβαθμολογηθείτε.

 Στα μαθήματα αυτά έχετε δικαίωμα να επανεξεταστείτε μόνο στην εξεταστική 
περίοδο του Σεπτεμβρίου και δεν υπάρχει η δυνατότητα κατοχύρωσης της 
προηγούμενης βαθμολογίας. 

 Δηλαδή, η αίτηση για αναβαθμολόγηση μαθημάτων συνεπάγεται αυτομάτως 
μηδενισμό της προηγούμενης βαθμολογίας που έχετε λάβει. 



ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

 Αν κάποιο μάθημα που απαιτείται για τη λήψη του πτυχίου δεν προσφέρεται το 
τρέχον ακαδημαϊκό έτος μπορεί να αντικατασταθεί με άλλο μάθημα ως 
ακολούθως:
o Αν το μάθημα ήταν υποχρεωτικό στον οδηγό σπουδών εισαγωγής τότε θα πρέπει να 

συμβουλευτείτε τον πίνακα αντιστοίχισης των μαθημάτων για να ενημερωθείτε για 
το μάθημα με το οποίο έχει γίνει αντιστοίχιση.

o Αν το μάθημα ήταν επιλογής, τότε μπορεί να αντικατασταθεί με οποιοδήποτε άλλο 
μάθημα επιλογής δίνεται την αντίστοιχη περίοδο.

o Αν το μάθημα ήταν κατεύθυνσης (για τους οδηγούς σπουδών από το 2018-2019) τότε 
μπορεί να αντικατασταθεί με κάποιο άλλο μάθημα της ίδιας κατεύθυνσης. 

o Οι μονάδες ECTS κάθε μαθήματος λογίζονται με βάση τον οδηγό σπουδών 
εισαγωγής σας.



METABATIKEΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

 Για τους οδηγούς σπουδών 2018-2019, 2019-2020, 2020-2021.

o Το μάθημα Αγορές Χρήματος και Κεφαλαίου, μάθημα κατεύθυνσης Κ2, 5ου

εξαμήνου, γίνεται μάθημα 6ου εξαμήνου.

o Το μάθημα Υπολογιστικά Χρηματοοικονομικά, μάθημα κατεύθυνσης Κ2 6ου

εξαμήνου, γίνεται μάθημα 5ου εξαμήνου.

o Το μάθημα Διεθνής Οικονομική Θεωρία, μάθημα κατεύθυνσης Κ1 6ου

εξαμήνου, αντικαθίσταται από το μάθημα Οικονομική Ανάλυση και Πολιτική
των Θεσμών.



Ρωτείστε μας ελεύθερα ότι απορίες έχετε για τον 
οδηγό σπουδών του έτους σας!


